

## 第 53 讲 领许多儿子进荣耀里去

### 这宇宙与那宇宙

路加福音第二十章34至36节是主耶稣亲自解释这个奥秘：「这世界的人有娶有嫁，惟有算为配得那世界，与从死里复活的人，也不要娶也不要嫁，因为他们不能再死，和天使一样，既是复活的人，就为神的儿子。」大家记住「这世界」、「那世界」、「诸世界」，那么我们也要把它翻译得更清楚，叫「这宇宙」、「那宇宙」、「诸宇宙」。神藉着耶稣基督（道）发表出来智慧、能量，创造的不是一个宇宙，也不是两个宇宙，按照圣经里说比两个还多，是「诸宇宙」。

可是圣经给我们的启示只说到两个，一个是「这宇宙」，是现今的这宇宙，另外一个是将来的「那宇宙」，也就是我们脱离开这个血肉之体，变成灵性的身体以后将来要去的。那么要按照主耶稣启示的意思来说，这很清楚，人到这个宇宙来就是要结婚，「要娶要嫁」，娶嫁的目的是什么呢？就是要生儿女。所以按照这个奥秘来说，这是极大的奥秘，「因为人要离开父母，与妻子联合，二人成为一体，这是极大的奥秘，但我是指着基督和教会说的」。

### 神要人生养众多

所以弟兄姊妹们都明白这个人要结婚，人要娶要嫁，这是一个奥秘，还是个大奥秘。你看 神这个生命的奥秘多奇妙， 神造人就造男的、造女的， 神不光造男造女，所有的动物、植物都是有雌有雄。连植物都是，假如一朵花没有雄蕊、雌蕊，就不能受精，也不

能结果子。所以很有趣，神在这世界所造的一切东西，就让它生生不息，但是我们要明白神造这宇宙中一切的东西，大家注意这件非常重要的事，是「为人预备可住之地」。

### 神为人预备可住之地

简单说，神创造诸天宇宙万有的目的是「为人预备可住之地」，就是这个地球，这个世界，这个宇宙，这整个物质宇宙都是为人预备可住之地。虽然有一千亿银河系，虽然一个银河系里头有二千亿个恒星、太阳，其实这都是配搭，这些我们认为很大、很了不起，但是神的目的只有一个，是为「人」，因为「神爱世人」。亲爱的弟兄姊妹，你若不明白这点，你就不知道神在你身上费了多大的心，神的预备是何等的奇妙，这叫「耶和华以勒」，这句话可了不得！神创造诸天万有都是为人，神为人预备。我们再查经，神预备粮食，神预备太阳，神预备月亮，神预备光，其实这一切预备全都是为人预备可住之地。

40多年前我在香港的港九培灵大会讲神旨意的奥秘，那个时候我曾画了一个图，我以为自己画的图画错了，因我把地球画在最当中，后来我自己讲完了以后还在想，对吗？因为地球围着太阳转，月亮围着地球转，那么太阳也不能算是中心，太阳围着银河系转，银河系围着岛宇宙星系转，岛宇宙星系不过是宇宙中一千万银河系里的一个，那么那个中心怎么弄个地球呢？好像是不大对劲，我曾经这么想。

但是后来越查圣经，我越清楚地明白神的启示，神当时给我

的灵感是对的。因为原来这诸天宇宙万有、神造的一切都是为人，神造万物、神设计这一切、甚至于一百多亿年来的造化之工都是为了「人」，都在「为人预备可住之地」。

当然，人这么重要吗？后来再读下一句话我才知道，这是大哉敬虔的奥秘，所以整个宇宙的奥秘，宇宙的创造、人类的创造，万物的创造，其实集中在一个最重要的奥秘，就是 神要道成肉身，神要到地上来，所以这个宇宙一切的创造，包括人类的创造都为此。不过人来还有第二个重要性，第一个重要性是因为 神要用人做祂本体真像的预像，祂要得到一个真正的、一个到永远里去的、一个显明出来的像，那这就是「永古隐藏不言奥秘」的一切解释。

### 道成肉身

比如我们说 神有能力，神有智慧，神有爱，神有生命，神有知识，神里边有一切的丰盛要显明出来，不错，这是要緊的。但是还有一个要緊的，就是「神要把自己显明出来」，这整个宇宙的创造、人类的创造，总结起来说（我们中国话说「归了包堆」），「归了包堆」就是「总结起来说，用文字说」）就是 神要把「自己显明出来」。

譬如说 神显明祂的能力，这只是祂的一种荣耀的权能显明出来，还有 神的智慧显明出来，神的爱显明出来，但是「神自己怎么样才得要显明」呢？所以 神要把自己显明出来是宇宙中最大的、最重要的一个「永古隐藏不言的奥秘」。所以 神造这么多的东西，连诸世界、诸宇宙都是为这一个目的，所以「诸天述说 神的荣耀，

穹苍传扬祂的手段；这日到那日发出言语，这夜到那夜传出知识。」所以这个宇宙万有的创造全是要彰显 神的荣耀、手段，但这都不是要緊的，最要緊的是「 神要把自己显明出来」。

诗篇第九篇16节说：「耶和华已将自己显明了」，所以 神要把自己显明出来，所以这个「道成肉身」就是非常大的一个奥秘，是解释宇宙万有的一个正确的题目。 神为了人，用158亿年，造万物各按其时，为人预备可住之地。第一个目的，人被造是为了「 神成为肉身」，祂要取得一个本体的真像，祂要把自己显明出来，所以这个是造人的原因。

### 带许多的儿子进荣耀里去

那么造人还有第二个目的，底下我们还要画很多的图， 神要藉着第一个目的，道成肉身，耶稣来到地上还要做一个工作，这个很奇妙，这叫「一举两得」。 神还要带许多的儿子进荣耀里去，这是第二个目的， 神不只要一个独生子把祂自己显明出来，圣经约翰福音第一章18节里说「从来没有人看见 神，只有在父怀里的独生子将祂表明出来」，所以 神藉着独生子把祂自己表明出来了，这个非常要緊，这是「大哉敬虔的奥秘」，是「永古隐藏不言的奥秘」，是 神创造一切的目的，「那为万物所属，为万物所本的要领许多的儿子进荣耀里去。」

### 人是最完美设计

人算什么，人这么渺小，人在物质宇宙的年龄中简直微不足

道。神创造宇宙万有158亿年了，说实在158亿年是人这么说啦，是科学家这么预测，还有的说是137亿年，或是150亿年，但这都是人们的预测，准确的数目因为太久远了，人可能把握得不太清楚，但是无论如何一百多亿年是绝对有的了。

那么 神用这么长的一个时间创造天地万物，为人预备可住之地，人来了只在这里住70、80年就完了，这是不是小题大做呢？人太渺小了，所以圣经里说「人算什么」。宇宙之大、宇宙之奇、宇宙之丰满、宇宙之多，人这么一点点血肉之体，无法与之相比。不过我最近看了一本书叫做《人体的美妙》，人身体的美妙，人的结构太美妙了，可以说在宇宙所有的东西里边，所有的被造物之中，「人」是 神的杰作。人是最美妙的，这一点当然也有它的解释，因为 神要「道成肉身」， 神当然要把自己将来得到的本体的真像设计得好一点， 神这么有「智慧」、有「能力」，祂一定要将人设计得最好。

### 人是 神本体的真像

因为 神要道成肉身，要拿一个人的身体来作为祂永久显明的一个「像」，祂当然要造得好。那么第二， 神造人这么好也有个原因，就是 神要让他们到永远里去，这就是跟其它万物不同了，所以人不是一个普通的受造物。达尔文把人跟动物等量齐观，说人是由猴子变的，这绝对不是 神的意思，现在科学家也证明那简直是胡说，他的理论已经不能存在。

人是 神一个杰作，那么 神在人身上有什么目的呢？为什么这

么「短暂的一个人」，活着这么微不足道，神却这么爱我们呢？相比动物来说，我今天也解释，从强壮方面人不如牛，从动作灵活方面人不如猴子、不如狗，它们都强壮灵活。人这么脆弱，吃一点东西消化不好就生病了，拉肚子，吹一点风就感冒了，人这么娇嫩。总之，「人真的不算什么」，主要让人知道「人算什么，你竟看他为大，将他放在心上，每早鉴察他，时刻试验他」。神对人关心得不得了，神爱人爱得不得了，圣经里说「神爱世人，甚至将祂的独生子赐给他们，叫一切信祂的不至灭亡，反得永生。」

神这么爱人是因为神有两个目的。神造人第一是取得祂「本体的真像」，第二，神要让人作「祂的众子」，因为神是天父，父祂有一个子不够，祂要许多的儿子进荣耀里去。祂有一个儿子，那是父怀里的独生子，祂要把一个儿子变成许多儿子，所以祂叫耶稣基督「道成肉身」，作为「生命的种」，利用这个福音，利用耶稣基督的「死而复活」，重生我们。让我们都在灵里重生，重生后都成为神的儿子。所以神要领许多的儿子进荣耀里去，神要儿子是神的一个大计划。

## 生养众多，遍满地面

所以大家注意了，耶稣说「这世界的人有娶有嫁」，大家还记得吗？在创世记神造男造女的时候，就告诉人一句话说：「要生养众多，遍满地面」，那意思就是神要人结婚，要人生儿养女，要生养众多，因为神要许多的儿子，要让我们赶快预备。

你注意，在圣经里很有趣，凡是圣殿里的东西，神喜欢的东西

都是多子的。石榴， 神圣殿里头每一个柱子上都有石榴， 大祭司的袍子上都要挂一百个石榴， 神的帐幕上都要绣石榴， 还有番石榴， 番石榴就是「芭乐」， 还有无花果、葡萄， 你看圣经里说的这些果子类， 神所喜欢的、常提到的、做比喻的， 都是多子的， 子多得不得了， 那神就满意了， 神喜欢多子。

所以基督徒就明白了， 像亚伯拉罕生了多少， 大卫生了多少， 古时候的人都生养众多。据说我们中国的文王有一百个儿子， 当然也是神话了， 据说他最后一个儿子是打雷劈下来一个儿子， 叫雷震子， 那都是神话。

可是古代的人都生养众多， 中国人有「三多九如」， 就是多福、多寿、多男子， 多儿子， 这就叫福， 三多。所以亲爱的弟兄姊妹们， 我们知道 神造物质， 造这宇宙， 预备一个地球， 人到地上来干什么呢？ 主耶稣说了这世界的人「有娶有嫁」， 娶嫁的意思是什么呢？ 就是要「生养众多， 遍满地面」， 就是为 神预备许多儿子。不过这些人是一个儿子壳， 从亚当生的， 虽然人是照着 神的形象、按照 神的样式造的， 可是人里头若没有 神的生命， 仍是沒有生命的。

### 信耶稣有 神儿子的生命

那么在这个宇宙中从亚当生的， 都是属血气的， 属血气的人都没有 神的生命， 所以到了时候 神就让耶稣基督「道成肉身」。耶稣来了， 种子来了， 耶稣是「生命的种」， 是「不能坏的种子」， 祂来了， 所以一粒麦子落在地里死了， 结果信的人每个人里头「装一个不能坏的种子」， 信就是接受了。

人已经有了外形了，人已经作过儿子了，人已经生而为人子了，人已经在地上学过一套儿子的生活过程，已经有了一点经验，再加上 神儿子的生命一进来，「人成为 神的儿子」。 神要许多的儿子进荣耀里去，所以这世界的人有娶有嫁，这一句话解释大家就懂了。 神让人到这世界里来一定要生养众多，遍满地面。

### 魔鬼破坏

但是现在人都不生了，现在魔鬼弄很多的法子，我今天也说，魔鬼自古以来就想办法让人不要生孩子，让人出家当和尚、当尼姑，让人这样、让人那样，主要的让人不要生。还有用很多的法子，尤其现代，什么同性恋、爱滋病等，这都是魔鬼破坏 神的工作，让人绝子断孙，现在越来越多人是单身贵族，说不生就过得很好，这种思想都是错误的。因为 神要人生养众多， 神就是要许多的儿子。

不过世界到了末了，人口也太多了，所以就生一个孩子，但是真正 神要的是许多的。因为天地万有太大，那世界太大，那个宇宙不知有多大，所以人要到那边去， 神要许多许多的儿子进荣耀里去。因为 神的生命太丰盛了，祂的生命给我们以后，祂要许多许多的儿子才能分享祂的生命，丰富的生命要给许多儿子。这一个子出来要在这世界里繁殖出很多的子，祂才创始，祂才成终，祂才把时间结束引到永恒！